

## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



# Ανοδος τού πληθωρισμού στο 6,3% για πρώτη φορά σε 32 χρόνια

**Ο**ι στατιστικές για τον πληθωρισμό που ανακοινώθηκαν πριν μερικές ημέρες δείχνουν το κόστος των αγαθών που αγοράζουμε αυξάνεται με τους πιο γρήγορους ρυθμούς της τελευταίας τριακονταετίας. Ο καθηγητής Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο του Κουίνσλαντ, John Quiggin, δήλωσε πως τον ανησυχεί ο τρόπος που αντιμετωπίζει τον πληθωρισμό η Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας «δεν είναι πια ο κατάλληλος για την περίπτωση». Σημειώνουμε την ανακοίνωση από τον πρωθυπουργό, Ανθωνι Αλμπανίζι, πως ύστερα από μερικές δεκαετίες θα γίνει αναθεώρηση τού τρόπου που λειτουργεί η κεντρική τράπεζα. Σύμφωνα με τις στατιστικές, στο τρίμηνο τού Ιουνίου ο

Consumer Price Index αυξήθηκε κατά 1,9% στο 6,3% ύστερα από 32 χρόνια. Η Αποθεματική Τράπεζα προειδοποίησε ότι ο πληθωρισμός μάλλον θα αυξηθεί στο 7% πριν το τέλος τού χρόνου, με πρόβλεψη πως τα επίσημα επιτόκια θα αυξάνονται κάθε μήνα μέχρι τα Χριστούγεννα, ύστερα από τις τρεις συνεχείς αυξήσεις τον περασμένο Μάιο, Ιούνιο και Ιούλιο.

Καθώς το νέο Κοινοβούλιο αρχίζει τις συνεδριάσεις του, με τις αυξήσεις στο κόστος των καυσίμων, τροφίμων και ενέργειας να είναι οι πρώτες μεγάλες προκλήσεις για την κυβέρνηση Αλμπανίζι.

Η αύξηση στον πληθωρισμό ήταν το σκηνικό για τον Θησαυροφύλακα Τζιμ Τσάλμερς, καθώς έδινε αναφορά για την εθνική οικονομία χτες Πέμπτη.



Ο Θησαυροφύλακας, Τζιμ Τσάλμερς, με τον πρωθυπουργό, Ανθωνι Αλμπανίζι.

**Σύμφωνα με τις στατιστικές, στο τρίμηνο τού Ιουνίου ο Consumer Price Index αυξήθηκε κατά 1,9% στο 6,3% ύστερα από 32 χρόνια.**

Ο κ. Τσάλμερς προειδοποίησε την περασμένη εβδομάδα ότι θα αυξηθεί περισσότερο το χάσμα ανάμεσα στο κόστος ζωής και τους μισθούς που αυξήθηκαν μόνο 2,4% σε σύγκριση με την αύξηση 6,3% στον πληθωρισμό.

Αυτή η κατάσταση σημαίνει πως ουσιαστικά μειώνονται οι μισθοί κατά 4% περίπου.

«Οι μισθοί παρέμειναν στάσιμοι στο μεγαλύτερο διάστημα των τελευταίων δέκα χρόνων, αλλά τώρα οι μισθοί υποχωρούν σημαντικά σε μια περίοδο αυξανόμενου πληθωρισμού», δήλωσε ο Θησαυροφύλακας.

Αλλά ο κ. Τσάλμερς απέκλεισε για άλλη μια φορά πως θα συνεχιστεί μετά τον Σεπτέμβριο η μείωση 22% στον φόρο καυ-

σίμων που εφαρμόστηκε τον Μάρτιο. Πιεζόμενος να απαντήσει αν στον Προϋπολογισμό που θα αναγγείλει τον Οκτώβριο θα υπάρχουν μέτρα ανακούφισης για το υψηλό κόστος ζωής, ο Θησαυροφύλακας δήλωσε πως «η κυβέρνηση πάντα θα προσπαθεί να κάνει το καλύτερο για τους πολίτες και όταν μπορεί να το κάνει με υπευθυνότητα θα τους βοηθήσει να ξεπεράσουν μια δύσκολη περίοδο. Όμως θα λάβει σοβαρά υπόψη τους δημοσιονομικούς περιορισμούς. Με χρέος ένα τρις δολάρια που συνεχώς αυξάνεται το κόστος αντιμετώπισής του, πρέπει να είμαστε ειλικρινείς απέναντι στους πολίτες. Δεν μπορούμε να πράξουμε όλα όσα θα θέλαμε. Δεν υπάρχουν χρήματα ούτε για να υλοποιήσουμε τις καλές ιδέες που μάς προτείνουν οι πολίτες, γι' αυτό πρέπει να ιεραρχήσουμε τις ανάγκες μας και προτεραιότητά μας είναι η παιδική φροντίδα και τα φάρμακα», συμπλήρωσε ο Θησαυροφύλακας.

Υ.Γ.: Και αν νομίζετε ότι ο πληθωρισμός στην Αυστραλία έχει αυξηθεί πολύ, σας παραθέτω τι συμβαίνει σε άλλες χώρες με πρώτη και χειρότερη την Τουρκία με πληθωρισμό 78,6%, Αργεντινή 64%, Ρωσία 15,9% Ηνωμένο Βασίλειο 9,4%, ΗΠΑ 9,1%, Ευρώπη 8,6%, Καναδάς 8,1%, Γερμανία 7,6%, αλλά υπάρχουν και τα χαμηλά ποσοστά πληθωρισμού: Σαουδική Αραβία 2,3%, Ιαπωνία 2,4%, Κίνα 2,5%, Ελβετία 3,4%, Ινδονησία 4,4%.

Πως το πέτυχαν; Μακάρι να το γνώριζα εγώ και ο Θησαυροφύλακας, κ. Τζιμ Τσάλμερς...

## Δημοσκόπηση: «Πετάει» ο Πρωθυπουργός

Στα σύννεφα η δημοτικότητα τού πρωθυπουργού, Ανθωνι Αλμπανίζι, σύμφωνα με την αξιόπιστη δημοσκόπηση Newsroll σαν προτιμυτέος πρωθυπουργός με το 59%, έναντι 25% για τον γκέιτ της αντιπολίτευσης Πίτερ Ντάτον.

Αλλά και το Εργατικό Κόμμα προηγείται στην ίδια δημοσκόπηση με το 56% των ψήφων, έναντι 47% για τον Συνασπισμό Λίμπεραλ - Εθνικών.

## Είδε πόρτα η Ελένη Πετεινού

Ο πρόεδρος ΝΝΟ, Ντόμνικ Πετροτέτ, απέλυσε την ελληνικής καταγωγής υπουργό Μικρών Επιχειρήσεων και Θεμιτού Εμπορίου, Ελένη Πετεινού, ύστερα από ανώνυμη καταγγελία εκφοβισμού υπαλλήλου στο γραφείο της.

Η ίδια διέψευσε κατηγορηματικά την καταγγελία. Όμως, ο πρόεδρος επιβεβαίωσε ότι διεξήχθη έρευνα για την καταγγελία και είναι ικανοποιημένος με το

αποτέλεσμα, συμπληρώνοντας ότι η θέση της στην κυβέρνηση δεν μπορεί να συνεχιστεί και η απόλυσή της ισχύει αμέσως.

Η κα Πετεινού διορίστηκε πολιτειακή υπουργός πέρις τον Δεκέμβριο σαν μια από τρεις γυναίκες που προήχθησαν στην κυβέρνηση.

## Σοφά λόγια

«Πραγματική ελευθερία μπορεί να υπάρξει μόνο εκεί όπου η δικαιοσύνη απονέμεται με ισότητα σε όλους.» - Lord Mansfield, 1705-1793, Βρετανός πολιτικός

## Ανάγωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η Αριστερά έφερε τα μνημόνια» (Κυριάκος Μητσοτάκης). «Η Αριστερά ευθύνεται για το ακριβό ρεύμα» (Αδ. Γεωργιάδης). Για το προπατορικό αμάρτημα ακόμη δεν έχουν καταλήξει. Είναι πάντως κοντά στην

ΜΕ ΡΩΤΑΝΕ "ΣΟΥ 'ΧΕΙ ΤΥΧΕΙ ΠΟΤΕ ΝΑ ΜΗΝ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΑΝΟΙΧΤΑ ΑΠΟ ΤΗ ΝΥΣΤΑ;" ΕΝ ΤΩ ΜΕΤΑΞΥ ΕΜΕΝΑ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΦΥΣΙΚΗ ΜΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

hysteria.gr @fay\_pap

εξιχνίαση της υπόθεσης. Τα στοιχεία που έχουν συλλέξει μέχρι τώρα δείχνουν ότι πρόκειται για «σκευωρία της Αριστεράς».

## Καλό!

Αυτό που σε ρωτάει ο γιατρός "Που πονάς;" και μετά πιέζει ακριβώς εκεί. Ύπουλο καθίκι.